Тема: Свята. День народження.

Мета:

Формувати ключові компетентності:

· вміння вчитися - саморганізовуватися в процесі навчальної діяльності;

· соціальну – уміння працювати в групах, парах;

· комунікативно-мовленнєвуудосконалення вміння висловлюватись;
· лінгвістичну – уміння орацьовувати письмове повідомлення;

· граматичну – здатність користуватись граматичними ресурсами мови на основі зразків; 

· соціолінгвістичну – уміння використовувати вирази ввічливості.

Формувати предметні компетентності:

· практична – вміти розповідати про свій день народження;

· формувати вміння утворювати речення в Present Simple та Future Simple;

· розвивати навички аудіювання;

· розвивати навички діалогічного мовлення;

· розвивати увагу;

· прищеплювати інтерес до вивчення іноземних мов.

Тип уроку: комбінований.
Обладнання: відео з каналу YouTube, матеріали з сервісу Learn English Kids.
ХІД УРОКУ
1. Організаційний момент. Повідомлення теми і мети.

2. Введення в іншомовну атмосферу:

1) Фонетична зарядка (на екрані):

[w], [h], [æ], [d], [p], [eı]
T: Let’s learn the poem
What a happy day today!

Boys and girls are vey gay!

They dance and play!

What a happy, happy day!

2) мовна зарядка

Today we’ll speak about your favourite holiday, about your birthdays.

Do you like your birthday parties?

Do you remember when is your birthday?
Whose birthdays are in spring?

Whose birthday is on the 27th of March?
                              on the 2nd of April?
                              on the 3d of April?
                              on the 5th of April?
                             on the 15th of May?
Whose birthdays are in summer?

Whose birthday is on the 9th of June?
                              on the 6th of August?
                              on the 17th of August?
Whose birthdays are in autumn?

Whose birthday is on the 8th of September?
                              on the 12th of September?
                              on the 1st of November?
                              on the 22nd of November?
Whose birthdays are in winter?

Whose birthday is on the 21st of December?
                              on the 8th of January?
                              on the 24th of January?
                              on the 30th of January?
3) Write down into your copybooks:

My birthday is on the ….

3. Розвиток навичок аудіювання.
1) Перегляд відео.

2) Choose the right variant:
1. Henry’s birthday is on the 14/16 of May.

2. Monster Henry has two/three friends.

3. His friends go to London/Kyiv to buy presents for Henry.
4. Henry’s cousin Big Ben/Oscar helps to buy presents.

5. Friends go to the computer shop to buy a computer game/a computer.

6. They go to the shop to buy a tie/shorts.

7. They go to the cake shop to buy a big/small cake.

8. Monster is happy/sad at his birthday party.
4. Активізація лексики по темі.

Whose birthday was on the 30th of January?

Let’s prepare her a birthday party at our lesson. 

What do children usually do at birthday parties?

· write invitations;

· get presents;

· have a birthday dinner;

· eat cakes and drink lemonade;

· sing songs;

· dance.

That’s right.
5. Розвиток навичок читання.

Look at the screen. This is Nadia’s invitation.

[image: image1.emf]Dear friend!

I want to invite you to my 

birthday party on 

Thursday, the 1st of 

February. Come to my place 

at 3 p.m.

We will eat a big cake, play 

games, sing songs, dance 

and have fun.

Don’t forget to wear a hat.

Nadia.


T: Whose birthday will it be?

When will the birthday party be?

What will you do at the party?

What will you eat?

What will you wear?

T: We’ve got the invitation and now guests must buy presents and Nadia must cook a cake. Who will help Nadia?
6. Розвиток навичок діалогічного мовлення.
1) making the shopping list;

2) at the food shop;

3) buying presents.
